

口头协议互换承包地算数吗?

法院:合法有效



晚报讯 农民取得的承包地,并非完全按照就近便利原则划分,常常会出现多块承包地四处散布或部分承包地与居所较远的情况。村民之间为方便生产作业,往往会内部自行调整。早年间,村民之间往往都是口头约定互换承包地,但近些年随着拆迁、转包、出租等因素的影响,不同地块价值出现了巨大差异,原本稳定的互换关系也随之动摇,引发各类纠纷。记者5日了解到,启东法院受理了一起这样的土地承包经营权纠纷案件。

杜某和蔡某都是启东市合作镇某村某组村民。20世纪90年代,杜某与蔡某经口头协商达成承包土地互换协议,杜某将自家0.941亩土地与蔡某家的0.946

亩土地进行互换,但双方未在农村土地承包经营权证中进行变更。蔡某家共有4人,分别为户主蔡某、其妻子黄某和子女刘甲、刘乙。

蔡某、黄某去世后,杜某将刘甲、刘乙起诉到法院,要求确认两块土地的承包经营权互换合法有效。

法院审理认为,依法成立的合同受法律保护。杜某与蔡某系同一集体经济组织的成员,双方口头达成互换土地协议系其真实意思表示,且实际履行土地互换长达20多年,案涉互换土地用途亦未改变,故双方的土地互换合法有效。其次,我国实行农村土地承包经营制度,主要采取农村集体经济组织内部的家庭承包方式,涉案土地系家庭承包土地,而被告作为家庭成员亦有相应权利。现该户中的蔡某、黄某已去世,原告起诉该户的其他家庭成员刘甲、刘乙,其被告主体适格。

最终,法院判决原、被告土地的承包经营权互换合法有效。

通讯员陈佺坤 记者王玮丽

借钱给人后入狱错过索款时间 6年后打官司获胜诉

晚报讯 小张借款给小何后,因其他行为构成犯罪入狱。6年后,出狱的小张要求小何还钱,对方表示已经过了诉讼时效,拒绝还款。记者昨天了解到,海安法院审结了这起民间借贷纠纷案,判决被告偿还借款及逾期利息。

2016年2月,小何因资金周转困难向小张借款5万元。小何向小张出具一张借条,约定同年4月30日归还。钱借出去的第二个月,小张因其他行为被刑事拘留,同年5月被逮捕,因犯罪入狱。今年2月刑满释放后,小张向法院提起诉讼,要求小何还款。小何在收到传票后向小张致电,称只要小张撤诉,自己第二天就还钱。小张照办了,但小何却没还钱。无奈之下,小张再次起诉,追索借款本金5万元及逾期利息。

案件审理中,小何辩称,小张主张的权利已经超过诉讼时效。

海安法院审理后认为,在诉讼时效期间的最后6个月内,因导致权利人不能行使请求权的障碍,不能行使请求权的,诉讼时效中止。本案中,被告出具借条不久,原告就被司法机关采取强制措施。直至刑满释放期间,原告人身自由受到限制,且因疫情原因,通信联系亦受到限制,故在诉讼时效期间的最后6个月内,诉讼时效中止。原告于中止时效的原因消除后6个月内即向被告主张权利,并未超过诉讼时效期间。因此,被告关于诉讼时效的抗辩不能成立。

法院认为,退一步讲,即使本案诉讼时效期间届满,被告在电话中同意履行义务,亦不得以诉讼时效期间届满为由抗辩。据此,法院判决被告应当归还借款5万元及逾期利息。通讯员吉雨馨 记者王玮丽

体彩情报站

南通体彩热线电话:83512819、81027380

竞猜世界杯,来这里就能找到身边的体彩店

世界杯正在火热进行中。为了让更多球迷和购彩者更好地感受比赛的激情,中国体育彩票开售了2022卡塔尔世界杯的冠军、冠亚军和小组赛竞猜。走进身边的体彩店,就能参与世界杯竞猜。

那么,怎么才能快速查找身边的

体彩店呢?关注江苏体彩微信订阅号(微信号:js-lottery),点击菜单栏“服务之窗”里的“附近网点”按钮,即可找到“附近网点”地图,图中已标注出附近的体彩店,点击体彩店图标即可查看门店编号、在售游戏、地址、联系电话等信息。

公益体彩 乐善人生

这间店面房能否开通天然气? 市民多方求助,希望能弄个明白



一名业主给自己名下的店面房开通天然气,未料,一直未能如愿。昨天,向本报新闻热线85110110反映此事的市民顾先生郁闷地表示:看似简单的诉求到底“卡”在哪里?究竟能不能开通?

顾先生告诉记者,他今年55岁,是通州区人。通过司法拍卖渠道,他购买了位于尚海湾附5-104室的店面房,面积为242平方米。此前,这间店面房被出租给他人开设婚纱摄影店,出租合同到期后没有续约,于是他就和另一名承租人洽谈重新出租一事,用于餐饮经营。

“开饭店,需要开通管道天然气。我找了有关单位,工作人员以现场安装条件会影响尚海湾17号楼楼体结构安全为由,拒绝了我提出的开通管道天然气要求。没办法,在天然气不通、餐饮店无法正常承租的经营情况下,我赔付了承租人1万多元的违约金。”顾先生向记者介绍。

顾先生说,如果在现有环境下开

通天然气确实影响安全,他可以在确保安全的情况下整改。可是,相关单位工作人员没有明确指出如何整改,同时提议他找一家有资质的第三方设计单位,出具一个合法合规的安全证明。他听从这一建议后很快就找了有资质的第三方公司出具了相关合法证明,没想到工作人员还是认为不符合要求。

无奈之下,顾先生向我市政风行风热线和12345政府热线等平台求助,希望解决这一难题。

接到顾先生反映的情况后,记者赶到涉事现场。只见涉事店铺玻璃大门紧闭,门铺张贴着商铺出租的联系方式。透过玻璃门,可见内部已搬迁一空。

记者了解到,在政风行风热线直播现场,有关工作人员针对商铺开通天然气管道一事,也作出相关解释:按照《城镇燃气室内工程施工与质量验收规范》(CJJ94-2009)规定,在燃气管道安装过程中,未经原建筑设计单位的书面同意,不得在承重的梁、柱和结构缝上开孔,不得损坏建筑物的结构和防火性能。

那么,顾先生名下的涉事店面房到底能不能开通天然气呢?本报将持续关注。

本报记者周朝晖 本报见习记者张园



4日上午,启东市公安局吕四港镇中心派出所民警深入辖区企业开展反诈宣传活动,为企业员工送上反诈雨披。活动中,社区民警向企业员工宣传电信网络诈骗犯罪分子的惯用手法、作案手段,教育引导企业员工不贪图小利、不轻信他人。

张亮 毛华

福彩直通车

南通福彩热线电话:85286795

南通彩民擒获双色球头奖1024万

12月4日晚,中国福利彩票双色球游戏进行第2022139期开奖,这是今年双色球12亿元大派奖活动的第十五期派奖。

本期双色球全国一等奖中出12注,单注奖金为700多万元,其中一注一等奖花落南通。本期一等奖兼中一等奖特别奖,单注奖金为922万多元(含派奖222万多元)。

如东县彩民凭借一张32元的全蓝复式彩票自选号码,牢牢锁定当期头奖(含派奖)。该票喜中1注一等奖、1注一等奖特别奖、15注二等奖,总奖金共计1024万多元。

该奖票出自如东县掘港镇农场中汇文峰购物广场32060556站点,彩票销售日期为12月4日18时08分54秒。

2022139期双色球计奖后,双色球奖池金额为17.51亿多元。按照派奖规则,双色球12亿元大派奖活动还剩5期,一等奖特别奖剩余派奖金额为1亿元,六等奖翻番奖剩余派奖金额为2.1亿多元。

彩民朋友们,在今年的最后一个月,期待双色球大派奖活动为您的2022年画上完美的句号!

福彩双色球 2元可中1000万